Communiqué de presse pour diffusion immédiate / Date : 7 septembre 2009

QU’ADVIENDRA-T-IL À L’INDUSTRIE DU TOURISME INTERNATIONAL DU GABON SOUS LE GOUVERNEMENT DU FUTUR PRÉSIDENT ?
Les opérateurs de la principale compagnie aérienne privée entre parcs de l’industrie du tourisme, SCD Aviation SA, se tournent vers le nouveau gouvernement gabonais dans l’espoir de reprendre les négociations pour résoudre un conflit en cours. 
Avant les élections, tous les avions de la compagnie aérienne étaient interdits de vol suite à un différend avec le gouvernement intérimaire du Gabon. Depuis le début du mois d’août, les visiteurs internationaux ne peuvent plus atteindre Loango, le « joyau de la couronne » du réseau de parcs nationaux du Gabon, mettant ainsi en danger l’industrie du tourisme du pays.
Ce conflit, ainsi que les élections, ont déjà contraint son principal opérateur dans le Parc National de Loango, Africa’s Eden, à annuler provisoirement ses réservations et à fermer ses portes aux visiteurs étrangers au moins jusqu’au 20 septembre.

OPÉRATIONS DE TOURISME INTERNATIONAL SUSPENDUES
Le parc reçoit des milliers de visiteurs chaque année en provenance d’Europe, des États-Unis, d’Afrique et d’ailleurs. « Malheureusement, en raison du désaccord entre le gouvernement gabonais actuel et SCD SA, en plus des élections, nous ne pouvons actuellement plus garantir un voyage sûr et confortable au Parc National de Loango à nos clients », explique Catherine Eviter, porte-parole de SCD SA. 
Elle ajoute que les obstacles imposés par le gouvernement intérimaire sont profondément décevants à la lumière des investissements considérables que SCD SA a réalisés au Gabon et dans l’industrie du tourisme. Depuis 2001, SCD SA a investi plus de 15 millions d’Euros dans l’économie gabonaise, créé plus de 300 emplois et fait donation de près de trois millions d’Euros pour la conservation et la recherche sur la faune et la flore.

LE TOURISME : SOURCE DE DIVERSIFICATION ÉCONOMIQUE POTENTIELLE ET DE CONSERVATION DE LA NATURE
 « Nous sommes confiants que ce conflit peut être résolu rapidement et à l’amiable avec le nouveau gouvernement, et que le tort fait à la réputation de l’industrie naissante du tourisme international au Gabon peut être minimisé. » précise un communiqué de SCD SA.
Le communiqué continue ainsi : « On dit que le développement des parcs nationaux et de l’industrie du tourisme au Gabon sont une priorité pour le Gouvernement de Ali Bongo Ondimba. Ils ont pour but de créer une alternative durable au pétrole, au bois et au manganèse [un minéral utilisé dans la fabrication de l’acier] et de contribuer à la conservation de la nature ». En tant que Ministre de la défense, Ali Bongo a rejoint le Prince Charles de Grande Bretagne dans sans campagne mondiale pour sauver les forêts tropicales de la planète et pour aider à lutter contre le changement climatique, le Gabon jouant ici un rôle central. 
Loango est l’un des 13 parcs nationaux créés par le défunt Président Bongo en 2002 et applaudi internationalement par les rangs les plus élevés du monde de la conservation. Cet acte réservait plus de 11 pourcent du pays pour la conservation. Surnommé « Rainforest Africa » (Afrique de la forêt tropicale), ce territoire vierge offre une biodiversité exceptionnelle et on s’attend à ce qu’il devienne l’une des premières destinations d’écotourisme dans les dix prochaines années. 

Pour plus d’information et images, veuillez contacter :

Catherine Eviter

catherine.eviter@scd-groupe.com 
